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İstanbul, 07.07.2023  

DUYURU 589 
 

Konu: KDV oranlarında ve diğer kimi vergi ve harçlarda artış ile kur korumalı hesap 

açılışlarına ilişkin Tebliğ değişikliği hk. 

   

1. KDV Oranları Arttı 

 

07.07.2023 Tarih ve 32241 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Mal ve Hizmetlere 

Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Karar (Karar Sayısı: 7346) uyarınca 10.07.2023 tarihinden itibaren (10.07.2023 günü dahil); 

- %18 olarak uygulanan genel KDV oranı %20,  

- %8 olarak uygulanan indirimli KDV oranı %10 uygulanacaktır. 

- Sabun, şampuan, deterjan, dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, deterjan veya 

solüsyon emdirilmiş olsun olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt havlu, kağıt mendil ve peçete II sayılı 

Listeden çıkartılarak KDV si genel orana tabi yani %20 olacaktır. 

 

2. Diğer Vergi ve Harçlardaki Artışlar 

 

07.07.2023 Tarih ve 32241 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

-6802 Sayılı Gider Vergileri Kanununun 33 üncü Maddesinde Yer Alan Banka ve Sigorta 

Muameleleri Vergisi Nispetlerinin Tespiti Hakkındaki 28/8/1998 Tarihli ve 98/11591 Sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7345) 

uyarınca tüketici kredilerinde banka ve sigorta muameleleri vergisi (BMSV) yüzde 10'dan yüzde 

15'e çıkarıldı. Bu Karar, yayımı tarihinden itibaren kullandırılacak tüketici kredilerine uygulanmak 

üzere, yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

-492 Sayılı Harçlar Kanununa Bağlı Tarifelerde Yer Alan Maktu Harç Tutarlarının Yeniden 

Belirlenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 7344) uyarınca “Sürücü belgesi harçları” başlıklı bölümü 

hariç olmak üzere, tarifelerde yer alan ve 2023 yılında uygulanan maktu harç tutarları (maktu ve 

nispi harçların asgari ve azami miktarlarını belirleyen hadler dâhil) %50 oranında artırılmış, anılan 

Kanuna bağlı (8) sayılı tarifenin “VIII-Yolcu beraberinde getirilen telefon kullanım izin harcı” 

başlıklı bölümünün (1) numaralı fıkrasında yer alan harç tutarı 20.000 TL olarak yeniden 

belirlenmiştir. Böylece yargı, noter, vergi yargısı, tapu ve kadastro, konsolosluk, pasaport, ikamet 

tezkeresi, çalışma izni, çalışma izni muafiyeti, vize, dışişleri bakanlığı tasdik, gemi ve liman, 

İmtiyazname, Ruhsatname, Diploma ve Trafik harçlarını kapsayan 492 Sayılı Harçlar Kanunu'na 

bağlı tariflerde yer alan maktu harçlara (Sürücü belgesi harçları hariç) yüzde 50 oranında 

artış yapıldı. Yolcu beraberinde getirilen telefon kullanım izin harcı" ise 6 bin 91 liradan 20 

bin liraya yükseltildi. Bu Karar yayımı tarihini izleyen gün yürürlüğe girecektir. 
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3. Kur Korumalı Hesap Açılışlarına İlişkin Tebliğ Değişikliği 

 

07.07.2023 Tarih ve 32241 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Türk Lirası Mevduat ve 

Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2021/14)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2023/15) uyarınca yurt içi yerleşik gerçek kişilerin bankalardaki, 

yurt içi yerleşik tüzel kişilerin ise 31/12/2021 ile 30/6/2023 tarihleri arasındaki herhangi bir 

tarihte bankalarda mevcut olan ABD doları, Euro ve İngiliz sterlini cinsinden döviz tevdiat 

hesabı ve döviz cinsinden katılım fonu hesabı bakiyeleri, hesap sahibinin talep etmesi halinde 

dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilebilecektir. 

 

Durum bilgilerinize sunulur.   

Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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